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                 第五单元  第二节  环境管理的国际合作

一．选择题
1．人类对环境应持的正确态度是
A．最大限度地扩大自然保护区
B．减少向环境索取物质和能量
C．协调人类自身发展、生产发展与环境发展的关系
D．停止或减缓人类的发展，使环境恢复原始面貌
2．为了更好地保护环境，早在1972年，第27届联合国大会就同意将“世界环境日”定在每年的
A．5月31日


B．6月5日


C．6月6日


D．6月25日
近些年来由于环保措施得到有效的执行，南极洲上空的臭氧空洞正在不断缩小，预计到2050年之前，这个“臭名昭著”的巨大空洞就可以完全被“填补”上了。据此材料，回答3～4题：
3．有关臭氧层破坏的说法，正确的是

A．人类使用电冰箱、空调释放大量的硫氧化物和氮氧化物所致
B．臭氧主要分布在近地面的对流层，容易被人类活动所破坏
C．臭氧层空洞的出现，使世界各地区降水和干湿状况将发生变化
D．保护臭氧层的主要措施是逐步淘汰破坏臭氧层物质的排放
4．“南极臭氧空洞不断缩小”这一现象说明
A．大气对人类排放的有害气体的自净能力增强
B．人类已经不必关心臭氧空洞等环境问题
C．环境与发展问题得到国际社会的普遍关注
D．50年后，全球变暖等大气环境问题都将得到解决
2002年11月，澳大利亚的新威尔士州和韩国的中部地区爆发沙尘暴，南北半球同时发生沙尘暴引起了科学家的关注。据此材料，回答5～9题：
5．下列天气系统，易造成沙尘暴的是

A．暖锋



B．台风



C．锋面气旋


D．反气旋
6．南北半球同时发生的沙尘暴引起了科学家的关注，可能的看法是
A．此时韩国不应该出现沙尘暴



B．此时澳大利亚不应该出现沙尘暴
C．此时韩国和澳大利亚都不应该出现沙尘暴
D．此时韩国爆发的可能不是沙尘暴
7．下列国家和地区中，与韩国此次沙尘暴关系最密切的是
A．日本



B．朝鲜



C．中国东部


D．蒙古国
8．澳大利亚的热带沙漠直逼西部海岸，最主要的影响因素是
A．厄尔尼诺现象

B．东南信风

C．西澳大利亚寒流
D．东澳大利亚暖流
9．根治沙尘暴最有效的措施是
A．跨流域调水，平均分布水资源的数量
B．植树种草，建立遏制沙漠推进的生态屏障
C．修建防风墙，阻挡沙尘入侵


D．兴修水库，调节河流径流的季节变化

据新华网综合消息，中哈输油管线（中国新疆阿拉山口－哈萨克斯坦阿塔苏输油管线）于2004年9月28日开始铺设，管线全长1000公里。据此回答10～13题。
10．中哈输油管线铺设过程中，沿线需要注意的主要生态问题是

A．水土流失


B．土壤次生盐碱化
C．土地荒漠化

D．气候变暖
11．哈萨克斯坦石油最丰富的地区在
A．里海沿岸


B．巴尔喀什湖附近
C．额尔齐斯河沿岸
D．北部丘陵
12．中国已成为石油净进口国。下列措施中，从“开源”方面能有效保证我国石油安全的是
①在海外大力投资石油的开发和经营　②加速国内石油资源的勘探与开发　③建立国家石油战略储备库　④建立多元化的石油进口渠道
A．①②③


B．①②④


C．①③④


D．②③④
13．目前，我国进口的石油基本上来自中东。为了建立多元化的石油进口渠道，从位置方面考虑，除中东外较为理想的进口石油的地区是
①加勒比海地区　②北非　③东南亚　④中亚　⑤俄罗斯
A．①②③


B．①③⑤


C．②③④


D．③④⑤
二．综合题

14．如果说森林是“地球之肺”，那么湿地就是“地球之肾”。
材料一：长江中游湿地50年的变迁

材料二：200多平方公里的崇明岛东滩，是欧亚大陆东岸发育最完善的河口潮汐型滩涂湿地之一，它具有鲜明的动态性、原生态性以及物种的多样性、稀有性。崇明岛是中国第三大岛，世界上最大的河口冲积岛，曾以每年2万亩的增加速度日长夜大，然而随着围垦的深入，它今天开始退缩了……
（1）湿地的定义＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（3分）

（2）湖北省素有“千湖之省”的美誉，请根据材料一两幅湿地图，描述长江中游湿地50年的变化：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（2分）
（3）河流湿地（包括湖泊）有哪些生态作用？（4分）
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
（4）湿地被破坏的人为原因有哪些？（4分）
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
（5）在崇明东滩上，人们在湿地上把淮涂围垦和草滩挖成鱼塘、蟹塘，这样做的后果是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（3分）
（6）三峡大坝建成后，对崇明岛有何影响？（3分）
＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
（7）珠江三角洲的桑基鱼塘曾是湿地良性循环的典范，不幸的是20年前几乎完全消失，你认为最主要的原因是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。（3分）
答案：

1．C　2．B　3．D　4．C　5．C　6．A　7．D　8．C　9．B 10．C　11．A　12．B　13．D
14（1）略（2）湿地的总面积减少，大的湖泊面积变小，小的湖泊被围垦消失。（3）①调蓄洪水，②提供生产和生活用水，③补充地下水，④降解污水和贮存营养物，⑤促进碳循环和碳积累，减弱或缓解“温室效应”（4）略（5）大堤和池塘割裂了整个东滩湿地的完整性，人类活动直接影响了物种的多样性，从而使湿地生态系统遭到破坏。（6）由于长江上游泥沙主要淤积在库区，崇明岛的沉积物减少，在海浪和潮汐的侵蚀下，崇明岛的面积有可能减小。（7）在市场价值规律冲击下，种桑养蚕的收入低于办工厂、做生意；工业化、城镇化的快速发展和随之而来的大面积污染，使鱼塘尚存，桑树不见。
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